
ΘΕΜΑ 4 

Στον παρακάτω πίνακα η μεταβλητή Y, παριστάνει την πρωινή συστολική αρτηριακή πίεση 

(σε mmHg ) ενός ατόμου και η μεταβλητή X, παριστάνει την αντίστοιχη εσωτερική 

θερμοκρασία του περιβάλλοντος (σε °C).  

Θερμοκρασία  Χ 5 8 10 12 15 16 17 20 22 23 

Συστολική Πίεση Y 127 135 125 130 118 132 125 131 132 123 

α) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα διασποράς των μεταβλητών Χ και Y.            (Μονάδες 8) 

β) Να σχεδιάσετε την ευθεία που νομίζετε ότι προσαρμόζεται καλύτερα στα δεδομένα.  

                                                                                                                                                (Μονάδες 7)  

γ) Δίνεται ότι ο συντελεστής γραμμικής συσχέτισης των Χ και Y είναι r = −0,1. 

i. Να χαρακτηρίσετε το είδος της συσχέτισης μεταξύ των Χ και Y.                 (Μονάδες 5) 

ii. Να ερμηνεύσετε τη συσχέτιση της συστολικής αρτηριακής πίεσης με την αντίστοιχη 

θερμοκρασία του περιβάλλοντος.                                                                      (Μονάδες 5) 

                                                                        

  

 


